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CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
 
 

 Verbale n. 34   
 
 
 

Il giorno Giovedì 16 Febbraio 2023, alle ore 21, si è riunito il Consiglio Pastorale, 

presieduto dal parroco don Pierluigi Vei, con alcune assenze per malattia. 

Risultavano presenti: Aimi Giacomina, Castellana Manuela, Cavalleri Asia, Cremonesi Barbara, 
Ferrari Orietta, Ferrari Paolo, Mazzini Annamaria, Pallavicini Aristide.  

All’ordine del giorno:  
1) il calendario del periodo quaresimale e pasquale;  
2) la sfida pastorale degli adolescenti. 

 

1) Il primo argomento trattato ha riguardato la Quaresima e le due proposte comunitarie 
che caratterizzano questo periodo: la VIA CRUCIS del venerdì (nella chiesa di Brancere e in 
quella di Stagno) e il momento di ASCOLTO DELLA PAROLA DI DIO, il martedì, nella 
cappellina dell’Oratorio. Nei venerdì di Quaresima si propongono due orari: alle 17.30 a 
Brancere e alle 20.30 a Stagno. Per il ri-ascolto della Parola di Dio domenicale, invece, un solo 
orario, alle 21 del martedì e solo a Stagno. 
Le direttive diocesane sollecitano un “Giorno dell’ascolto” in tutte leComunità nella modalità 
della condivisione, a piccoli gruppi, nelle case. La nostra Parrocchia ha fatto la scelta di un 
cammino graduale, il cui primo passo è formare i futuri animatori di gruppi domestici 
attraverso l’apprendimento di un approccio alla Parola di Dio che suppone silenzio, orazione 
e comprensione del testo, onde evitare di leggerlo come un pezzo di giornale per poi farci 
qualche commento sopra... 
 
2) Il secondo punto all’ordine del giorno ha riguardato (ancora una volta) la sfida 
pastorale degli adolescenti. Rimane da scoprire come coinvolgere e quali proposte fare ai 
ragazzi e ragazze delle Medie e agli adolescenti dei primi anni delle Superiori. Dopo 
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l’interruzione forzata dei due anni di Covid e relative limitazioni, riprendere è un cammino in 
salita, doppiamente difficoltoso trattandosi dell’età da sempre più complicata e sfuggente. 
Oratorio e famiglie devono esserne i necessari riferimenti. A fine gennaio, con l’aiuto di don 
Rossano, sacerdote salesiano originario della nostra Parrocchia, nel contesto del “pranzo di S. 
Giovanni Bosco” se ne è parlato con i genitori presenti e qualche suggerimento è emerso… 
A partire dalla prima domenica di Quaresima, con l’appoggio dell’Azione Cattolica diocesana 
si cercherà insieme al gruppo attuale di adolescenti che si ritrovano in Oratorio di definire una 
serie di proposte che stimolino la loro crescita umana e cristiana, nella responsabilità, 
nell’amicizia e nella ricerca, critica sì ma seria, del significato della fede in un mondo 
secolarizzato (quando non aggressivamente anti-religioso). 

 
Si conclude così la sessione del Consiglio con la recita della preghiera finale.  
Il prossimo appuntamento dopo la Pasqua. 
 

 

 

 

 

Stagno Lombardo, 16 Febbraio 2023 

Il segretario  

Paolo Ferrari 

Il Parroco 

Don Pierluigi Vei 


